

政府工作报告鼓励线上线下互动,推动实体商业创新转型

## 张近东:坚定了企业发展的信心和决心

在全国人大开幕式上,认真听取李克强总理作的政府工作报告后,全国政协委员、苏宁控股集团董事长张近东对“十三五”期间的目标方向、措施路径、工作重点有了更清晰的认识、更深刻的理解,更加坚定了企业发展的信心和决心。张近东表示,作为全国政协委员参政议政,要凸显新时代企业家精神,不仅要充当积极的参与者,更要成为转型升级的带动者,成为新模式、新增长方式的探索者。

现代快报记者 刘德杰

今年的政府工作报告指出,鼓励线上线下互动,推动实体商业创新转型。张近东在采访中表示,苏宁从2009年开始互联网转型,探索线上线下融合的新商业零售模式,2015年线上线下整体营收增长24%,线上平台增速高达95%,这表明O2O模式的流通效率更高、用户体验更好,代表了未来零售业发展的方向。对于报告中指出的“十三五”期间“努力改善产品和服务供给”,苏宁将通过跨境电商、农村电商等途径增加优质产品供给,利用C2B数据化供应链促进制造业升级和提升产品工艺。此外,还将充分发挥互联网零售服务商的优势,实现从耐用消费、快速消费到内容消费的广泛覆盖,满足用户多元化的消费需求和服务供给。

发挥大众创业、万众创新和“互联网+”集众智、汇众力的乘数效应,需要大中小企业、高校、科研机构、创客多方协同。张近东表示,苏宁作为互联网零售行业

领军企业,从未远离“创业”,一直在创业创新的主干道上。记者了解到,为支持年轻人的创新创业,苏宁率先在南京总部基地周边建设苏宁创业营,创业营首期启动资金3亿元,聚焦O2O融合、智能硬件、文化创意等创业项目。

农村电商既能够“推动电子商务进农村”,又满足“精准扶贫脱贫”的要求,还能够通过电商渠道实现工业品下乡和农产品进城,电商企业应该积极推动农村电商建设。对于此,张近东表示,苏宁发展农村电商过程中,正在着力解决农村物流覆盖范围不全、农村电商人才缺乏两个突出问题。作为互联网零售企业,苏宁落实“精准扶贫”的方式就是电商扶贫,加快农产品进城和工业品下乡,既能让贫困地区老百姓享受到质优价廉的商品,又能让优质农产品走出来。同时,注重造血扶贫,加大农村电商人才的培养,为扶贫地区致富奔小康提供长效机制。



资料图片

## 部分银行限时免收信用卡“超限费”

继多家银行宣布对手机银行转账实行免费政策后,近日又有消息称,部分银行对信用卡的“超限费”也给出优惠政策,即今年内免收该费用。

所谓超限费是指信用卡持卡人超过信用额度用卡(也就是常说的“刷爆卡”),银行对超过信用额度部分收取的额外费用。

而根据央行规定,各银行可以将信用卡刷卡消费的最高额度控制在原额度的110%,比如信用额度为1万元的信用卡,实际消费时最多可以直接刷到1.1万元。但对于超出信用额度的部分银行要收取一定比例的手续费,也就是“超限费”。通常情况

下,超限费会按照超出额度的5%~10%来收取。比如超出信用额度1000元,会收取50~100元手续费。

记者发现,目前一些银行对超限费也实行了免手续费的优惠政策。像中国银行官网公告了信用卡2016年部分服务收费减免情况,其中就包括“暂免收取超限费”。公告称,上述暂免收费项目为阶段性费用优惠,免费截止日期为2016年12月31日(含)。华夏银行也公告称,信用卡超限费实行“免费”的优惠政策,优惠有效期为2016年1月1日至2016年12月31日。而该行超限费此前按超信用额度部分的5%收取。

对于部分银行限时免收信用卡超限费,银率网信用卡分析师华明表示,目前收取信用卡超限费的银行不是特别多了,最重要的原因是很多银行取消了信用卡超限使用的服务项目。

“其实很多持卡人都都不了解信用卡的超限使用服务,”华明表示,一些持卡人用信用卡消费时将卡“刷爆”,本以为消费额度就是信用卡额度上限,但拿到账单后才发现实际消费金额超限了。“遇到这样的情况,很多消费者会去银行投诉。”华明表示,这也促使很多银行取消信用卡的超限权限。

现代快报记者 刘元媛

小记者

## 我的首次“炒股票”

现代快报B006号小记者、琅琊路小学五(3)班 张千帆  
■指导老师:孔爱荷

过春节,就有压岁钱。今年,我收到了3600元的压岁钱,一拿到钱,我突然想到“世界富豪”巴菲特曾在7岁便买了自己的第一只股票。“我都12岁了,何不自己也来炒股?”于是将压岁钱全部存进了爸爸的股票账户。

因为我是“菜鸟级”股民,所以要从零开始。经过一番学习后,我了解到当天买的股不能当天卖、内地有2000多只股叫A股、香港的股叫B股……

猴年开市第一天,我在A股里转了一圈后,目光停在了“苏宁云商”和“杉杉股份”上,“苏宁云商”有强大的“苏宁”品牌;而“杉杉股份”则是我在查新闻时看到杉杉股份将卖给美国一大批货,所以一定会涨价。我满怀信心地点开了“苏宁云商”的股票,天哪!好贵呀!最少要

5400元,我只有3600元啊!由于我的资金太少,只好忍痛放弃了“苏宁云商”。我缓缓移动鼠标,提心吊胆,生怕资金又不够,毕竟杉杉股份是个大品牌呢。幸好,“杉杉股份”的最少金额2900元在我的能力范围内,我喜出望外,立刻“确认购买”。

“天有不测风云”,我刚刚交易成功,“杉杉股份”就像退潮一样“刷”地跌了下来。看盈亏一栏的数,我想的不再是“多赚点”,而是“少亏点啊,少亏点!”经过半个小时的“观察与放哨”,终于收盘了,那如波浪一般此起彼伏的数字最终停在了负数,唉,“炒股第一战”以失败告终。

虽然第一战以失败告终,但是我学习到了一些简单的理财知识。输了一战不表示不再“打仗”,我打起精神,“备战”明天!

## 穿越时空去民国

现代快报B1005号小记者、芳草园小学三(7)班 冯惜时

那天正赶上超强的寒潮来袭,虽然外面晴空万里,但是寒风刺骨,好像一个大冰窖。不过再严寒的天气,也阻挡不了芳小三(7)班雏鹰假日小队的热情,我们相约来到南京博物院开始了第一次活动。

我们先后参观了镇院之宝、数字馆、民国馆……其中,给我印象最深的是民国馆。这里有民国时期的理发店、中药铺、书店,还有邮局、火车站等等。令我特别兴奋的是,这里的每座建筑和店铺不仅可以在外面欣赏,还可以走到里面参观呢。漫步其中,好像回到了上世纪三十年代

南京。

我最喜欢的是火车站。那里的轨道被栏杆围了起来,我们就趴在栏杆往里看,轨道上有一个火车头。我坐过好多次火车,可从来没有见过这样的火车头。原来它是民国时期的火车样子,是一部蒸汽式的老火车头。我扶着栏杆,想象那些拎着箱子在火车站来来往往的人:有的穿着西服洋装,有的穿着长袍马褂,还有的穿着旗袍裙子,形形色色,真是一道好看风景。

活动很快结束了,我们恋恋不舍地离开南京博物院。

## 我是爱心小暖阳

现代快报B783号小记者  
莫愁新寓小学一(4)班 公舒雅

那天,我们太阳花暖阳团队的小伙伴们一起参加了现代快报的义卖活动。我们不仅领了需要义卖的《现代快报》,还领了卖报纸的“装备”,一个印有“现代快报”的背包。

我们“暖阳小队”的小伙伴来到了朝天宫人民广场,开始卖报纸的活动。我遇见了一位叔叔,我有点害怕,但是我想我一定要试试看!于是我走上前去大声对叔叔说:“叔叔请问你需不需要买份报纸?”叔叔问我:“你为什么要卖报纸?”我说:“我想把钱送给有困难的人。”叔叔夸我真棒。我听了,心里乐开了花,很快找了钱给叔叔,并大声说:“谢谢叔叔!”然后,我又把报纸卖给了一个老爷爷,一个阿姨还有其他行人,我很高兴,我能通过自己的努力去挣钱!

中午,我们太阳花暖阳团队的小伙伴们一起去慰问了南京大屠杀的幸存者俞昌祥爷爷。我们用自己卖《现代快报》的钱,去苏果超市给爷爷买了许多新年礼物。进了爷爷的家,爷爷知道我们用自己挣得的钱给爷爷买礼物,非常高兴。

我们每人都送了爷爷一个祝福,我祝福爷爷天天开心,健康长寿!爷爷很高兴地说,他现在每天都很快乐!最后我们所有小朋友给爷爷唱了一首《我们是共产主义接班人》,爷爷听着我们的歌,都笑眯了眼。走出爷爷家的门,我心里默默地想:希望爷爷一直这么开心,我以后会经常来看爷爷。

## 感受非遗的魅力

现代快报B686号小记者、江宁实验小学五(9)班 王韵灵

那天,我随着现代快报小记者的步伐,参观了鼓楼区的一颗明珠——南京工艺美术大楼,里面藏有如云锦、仿古牙雕、南京剪纸等非物质文化遗产的工艺成品,这些成品不仅保留着古代文化的一种浓郁的艺术气息,也让我们更深层次地感受到非遗的魅力。堪称非物质文化遗产痴迷者的圣地!

在这里最令我流连忘返的,是清新淡雅的苏绣、粗中有细的竹刻和做工精细的云锦。

苏绣做工精美,以单面绣和双面绣著称,不仅栩栩如生,而且给人以细腻的感觉,轻抚苏绣仿佛美好都凝于指尖,让人浮想联翩。可是这样美丽的作品来之不易,要求精细,稍有不慎便会将整幅绣品毁于一旦。

竹刻,我第一次见。一位正在雕刻的阿姨技艺精湛,她一边雕刻,一边耐心回答我们的问题,从她的动作中,我深深感受到竹刻很麻烦,雕刻一个圆,就要七个小时!那雕到花瓣的褶皱和花

蕊该要多长时间啊?竹刻是一门危险的工艺,因为以刀代笔,所以只要分一会儿神,刀就有可能划伤手;稍不留神,刀就会把原来的模板刻歪了,刻小了还好说,要是刻大了,要么重新构思,把比例放大,要么就只能另辟蹊径了。由此,它的难度可想而知,我对竹刻有了新的认知。

云锦是南京的一张重要名片,它依靠独特的织法,自成一派,给许多外国人留下了深刻的印象。其中,我最惊叹的是用来织云锦背景的经线,讲解员阿姨介绍说,这种线很脆弱,很细,灰尘落下来就会断,而断一根线,就能看出很明显的印记,所以经线上方有一块大红布兜着灰尘,让我想到了妈妈保护孩子时的那种广博的爱。

经过这次参观,我对南京非物质文化遗产有了更进一步的了解,也真心地祝愿这些非遗能有更多的人来传承,让后代也能感受到非遗的魅力和咱们南京人的文化气息!

## 春天的美丽景色

现代快报B727号小记者、致远外国语小学三(1)班 黄喆  
■指导老师:张曦娟

春姑娘迈着轻盈的脚步来到了人间,她让结了冰的小河开始欢快地流动,她让枝叶凋零的花儿变得芬芳扑鼻……你看,地上的小草露着小脑袋,东瞧瞧,西望望,好像在悄悄地告诉我:春天来了。花儿也开了,五颜六色的,散发着阵阵香气,把蜜蜂和蝴蝶都吸引过来了。

天空碧蓝碧蓝的,还飘着几朵白云,白云一会儿变成山羊,一会儿变成白兔,一会儿变成狮子,真像在变魔术。连绵起伏的高山,一山绿,一山青,一山浓,一山淡,真像一幅优美的山水画。

春姑娘唤醒了大地,使万物变得生机勃勃。我喜欢春姑娘,喜欢这美丽的季节!